



慈善大病保险再作重大调整

低保人员最高保额上调至100000元

现代快报记者从常州市慈善总会获悉,2019年,慈善大病保险再作重大调整,对住院个人自费的医疗费用首纳入救助按50%予以报销,低保人员最高保额上调至100000元,低保边缘及建档立卡中非低保户最高保额上调至80000元。同时,将因患重大疾病造成家庭困难,个人全年累计支付医疗费用符合救助标准,但未列入贫困要求范围内的一般家庭纳入保险范畴,实现大病扶贫全覆盖。

高颖 刘国庆

根据常州市城区慈善大病补充医疗保险方案(2019年),保障对象为两类,1类救助对象为由市

民政局确定的最低生活保障和低保边缘困难对象、建档立卡对象;2类救助对象为,因患重大疾病造成家庭困难,个人全年累计支付医疗费用符合救助标准,但未列入贫困要求范围内的部分特殊困难家庭。

救助对象对应的保障病种为恶性肿瘤、急性心肌梗塞、脑中风后遗症等30种。

1类救助对象救助标准为:在保险期间(一年)内若发生以上重大疾病住院就医,在扣除基本医疗保险费用、大病医疗费用、困难群众救助的前提下,对医保范围内的个人自付的医疗费用的100%进行相应救助,并对个人自费的医疗费用按50%进行救助。在保险期间(一年)内若发生以上重大疾病的门诊费用,在扣除基本医疗保险费用、大病医疗费用、困难群众救助的前提下,对医保范围内的个人自付的医疗

费用的50%进行相应救助。低保人员最高保额100000元,门诊与住院合计救助金额不超过10000元。低保边缘及建档立卡中其他贫困人员最高保额80000元,门诊与住院合计救助金额不超过8000元。

2类救助对象,医疗费用个人支付金额5万元以下,救助金额为3000元;医疗费用个人支付金额5万元(含)以上,救助金额为5000元。

方案还明确,不能申报慈善大病补充医疗救助情况为:拥有2套(含)以上住宅的;拥有商业店铺或雇佣他人从事经营活动的;子女进入高收费私立学校或自费出国留学的;家庭成员经常有高消费行为的;家庭人均拥有3.5万元以上大额存款的;在申请、核查阶段不实提供家庭收入以及财产状况等材料的,直接取消申报资格。



消防员在进行破车救援 消防供图

两起车祸4人被困,消防员破车救援

2月25日上午和晚上,常州钟楼区和武进区分别发生了一起车祸因事故,经过消防员的努力救援,被困车内的4名乘客都被安全救出,没有生命危险。

当天上午9点左右,钟楼区312国道钟楼大桥红绿灯处,一辆小型货车追尾了前方车辆,造成车头变形,副驾驶座上的一名女子被困。外环路消防中队赶到后,利用液压剪扩器,对被困女子被卡住脚的位置进行扩张,经过大约10分钟的施救,破损的车头被撞开,该女子被顺利救出,并无大碍。

当天晚上11时05分左右,武进区雪堰镇潘家富巷里一辆SUV汽车撞击路边大树,造成副驾驶座一名女子和后排两名乘客被困。

雪堰消防中队到场后,发现这辆SUV汽车车头损毁严重,驾驶员和后排两名乘客并无大碍,不过副驾驶座的一名年轻女子受伤较重,腿被卡在变形的车头仪表盘台下无法动弹。消防员立即用扩张器对副驾驶座进行破拆,经过大约20分钟的努力,被困女子被救出。

目前,这两起车祸具体原因还在进一步调查中。 邹海楠 葛小林

武进退休法官编剧的电影开机

2月26日,青少年法制题材电影《冬雪暖阳》在常州开机。该影片由最高人民法院影视中心、常州市委宣传部、常州市司法局、常州市武进区委宣传部等联合出品,由常州市武进区委政法委监制,武进区人民法院、武进区司法局、常州市律师协会协助拍摄。

这部电影第一编剧为武进区法院退休女法官吴亚频。电影主创方表示,想通过一名失足少年成长

的故事,唤起社会各界对特殊群体的关心关爱。

近年来,武进不断加大文艺精品创作生产力度,涌现出一大批优秀作品。2013年,小品《救》荣获第十届中国艺术节“群星奖”;2017年,电视剧《最后一张签证》荣获江苏省第十届精神文明建设“五个一工程奖”,现代锡剧《玉兰花开》荣获江苏省第三届文华大奖。

虞宙 陆文杰 刘国庆

地铁1号线综合联调正式启动

昨天,常州市轨道公司召开轨道交通1号线一期工程综合联调启动会,这也标志着常州地铁1号线正式进入综合联调阶段。

沈琳 张敏

据悉,地铁工程涵盖了数十个专业系统,这些系统虽自成一体,但彼此之间又需要相互“合作”,通过精密控制共同联动才能为地铁的正常运营提供支撑。因此,地铁各系统设备在经过前期设计、制造、安装、单体调试等各个环节之

后,还需要通过综合联调来验证各系统间的接口是否达到最佳匹配和协调运作。综合联调的启动,也标志着各设备系统开始从安装、单体调试阶段逐步进入系统间相互磨合和整体运转阶段。值得一提的是,综合联调也是地铁各项设备投入空载试运行前的最后一道关口。

具体来说,综合联调包含地铁1号线综合监控系统与屏蔽门综合联调,车站、场段火灾工况模式综合联调,供电系统各种运行模式联动功能测试等26个联调科目,分为信号、车辆、供电等7个专业小组,共计100余位技术人员全面参与联调工作。另外,常州市轨道公司也将邀请由上海市工程设备监理公司带领的28人专业团队全程参与单调、联调的指导和监督工作。

根据前期计划,1号线的综合联调总体分三步开展,分别是样板站、首批站和剩余站。本次率先开展综合联调的就是首批7个车站,即外国语学校站、北郊中学站、常州北站、新桥站、旅游学校站、新龙站、森林公园站。

另据介绍,今年1月29日,交通部下发《城市轨道交通初期运营前安全评估管理暂行办法》(7月1日实施),其中第三条规定:试运行前要完成系统联调。常州地铁1号线也将成为新规范实施后,首批开通地铁线路的城市之一,对后续城市地铁开通将起到示范效应。

据悉,此次综合联调大概需要3~4个月,下一步将进行空载试运行,常州人民离正式步入“地铁时代”也将越来越接近。

240所学校本周开启课后服务

各校广泛征求学生家长的意见,自愿报名

本周一,常州240所中小学正式开启课后服务工作。记者从常州市教育局获悉,根据规定,常州市课后服务时间安排,各校不得早于5点半,最迟至6点,适当错开放学时间。服务内容坚持以看护学生完成作业为主,个别学生有疑难问题,需帮助学生答疑。

曹奕 陆文杰

据悉,开展中小学生学习课后服务,是帮助家长解决按时接孩子放学困难的重要举措。经常州市十六

届人大三次会议票决通过,开展中小学生学习课后服务已列入2019年常州市民生实事项目,由市、辖区联动实施。据悉,从上周起,常州市各中小学校就广泛征求每名学生的意见,并根据自愿报名人数,编排班级和安排教师。

觅渡教育集团参加课后服务一、二年级学生放学时间为17:30,三至六年级为17:40。为真正发挥弹性放学作用,觅渡教育集团给参与课后服务学生家长发放《课后服务家长进校通行证》,家长如有需要,可以在课后服务任意时间,凭通行证进校接学生。

“学校严禁看护教师集体讲课,可适当答疑,建议教师能启发学生的自学方法,学会自主学习。”该校负责人告诉记者,在该

校召开课后服务动员会后,该校党员、干部、团员教师带头报名,目前已有近40名教师积极参与,主动承担看护和巡视工作,服务学生和家。

戚墅堰实验小学75%以上学生为外来务工人员子女。从2014年起,该校就开启了“四点钟课堂”,现有300余人次受益。此外,从去年9月起,戚实小又开启了“七点钟课堂”——从早上6点50分至7点20分,学生可在校门口的教室内进行自主早读,值日老师在内看护孩子的安全。

据悉,“七点钟课堂”至今已有60余名学生受益。该校负责人表示,在全市将实施课后服务的大背景下,“七点钟课堂”将继续保留。

樱花大道长虹西路绿化工程复工

随着气温回升,公路绿化种植进入一年中最佳时机。2月25日,长虹西路(凤苑路—武宜运河桥)绿化工程全面复工。

长虹西路凤苑路—扁担河桥路段绿化工程已于春节前全部完工,目前正在开展凤苑路—武宜运河桥路段绿化种植,预计该段绿化工程将于2019年上半年完工。

据悉,长虹西路绿化设计全长约6公里,起点为扁担河东侧,终点为武宜运河西侧,绿化面积总计约46万余平方米。作为新增的景观大道之一,长虹西路绿化以樱花担当“主角”,目前道路两侧已种植了近2000株樱花,未来几年,该道路将再现樱花夹道的浪漫景观。

周露露 葛小林

江苏城建院剪纸获全国一等奖

日前,江苏城乡建设职业学院思政剪纸艺术作品《华夏复兴图》在教育部举办的“庆祝改革开放40周年”——第二届全国高校大学生思政课艺术作品展中荣获一等奖。展开这幅长4米,宽约0.6米的长卷,它以传统民间艺术——剪纸为载体,采用中国传统散点透视的方式,描绘了一幅庆祝改革开放四十周年的图景。作品按“站起来”“富起来”“强起来”的历史线索,以中国故事、

典型事件的方式呈现一幅振奋人心的华夏复兴图。

据悉,《华夏复兴图》由江苏城乡建设职业学院环艺16高职的于婷婷、王立亚、代雪倩、尹悦及专业教师秦丽和思政教师刘敏组成的艺心艺意工坊所完成,在全国27个省市275所院校的799件作品中脱颖而出,经专家进行初评复评终评,最终以最佳成绩荣获一等奖第一名。 裴玮艳 陆文杰